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Türkiye 

Dolar/TL yatay bir seyir ile 44.6 seviyesinin üzerinde güne başlarken dün başlayan ve bugün 
de devam edecek Hazine ihaleleri ile İran savaşı kaynaklı gelişmeler izlenecek. 

Hazine dün düzenlediği iki ihale ile 33.8 milyar TL borçlanırken program bugün dört yıl vadeli 
TLREF endeksli tahvilin yeniden ihracı ile devam edecek. 

Hazine Nisan ayında 505.4 milyar TL iç borç servisine karşılık 480.1 milyar TL iç borçlanma 
programlıyor. Aylık programa göre iç piyasada dolar ve altın cinsi borçlanma da yapılacak.  

İç gündemde bugün Hazine'nin Mart ayı nakit dengesi verisi de takip edilecek. 

 

TCMB REZERVİ SAVAŞ BAŞINDAN BERİ İLK KEZ GEÇEN HAFTA ARTTI 

Bankacıların hesaplamalarına göre, Merkez Bankası (TCMB) toplam ve net rezervi 13 milyar 

dolara ulaşan lokal swapların desteğiyle İran savaşı başından beri ilk kez geçen hafta 

yükseldi. 

Reuters'ın hesaplamalarına başvurduğu dört bankacı, İran savaşı başından beri 55 milyar 

dolar düşüş gösteren toplam rezervin 3 Nisan ile sona eren geçen hafta 6.7 milyar dolar 

artışla 162 milyar dolara yükseldiği hesapladı. 

Hesaplamalara göre, net rezerv geçen hafta 11 milyar dolar artışla 46 milyar dolara yükseldi. 

TCMB'nin lokal bankalar ile geçen hafta başladığı LSEG CBT15 CBT15 sayfasında açıklanan 

swap işlemleri, başladığı ilk hafta toplam ve net rezerve 13 milyar dolar yukarı etki yarattı. 

Bunu dışarıda tutan swap hariç net rezerv geçen hafta 2 milyar dolar düşüşle 18 milyar 

dolara geriledi. 

Bankacılar TCMB'nin geçen hafta 5 milyar dolar daha döviz satışı yaptığını hesaplarken, 

böylece savaş başından beri yapılan toplam satış 49 milyar dolara ulaştı. 

TL'yi desteklen diğer iki adım ise gecelik faizler ve altın işlemleri. Gecelik faizler savaşın 

başından beri atılan adımlarla politika faizinin 3 puan üzerinde %40'ta oluşmaya devam 

ediyor. Ayrıca, TCMB verileri Mart ayinin son iki haftasında bankanın altın rezervlerinin 120 

ton azalışla 702.5 tona indiğini gösterdi.  

Altın rezervindeki bu rekor azalışın yaklaşık üçte ikisi swap, üçte biri satıştan kaynaklandı. 

Bankacıların hesaplamalarına göre TCMB geçen hafta yaklaşık 26 ton altın satışı 

gerçekleştirdi. Bankanın son iki haftada altın satışı toplamı 48 ton oldu. 

Geçen hafta açıklanan Mart ayı enflasyon verileri hükümetin %16 olan yıl sonu enflasyon 

hedefinin gerçerliliğini yitirdiğini gösterdi. Ekonomistler faiz indirimlerine ara veren TCMB'nin 

indirimlere yeniden başlaması zaman alacağını belirtiyorlar. 
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Bankacılar faiz indirimlerine yeniden başlamadan önce TCMB'nin kısa vadede faiz artışına 

gidebileceğini, gecelik faizi 3 puan yükselten geçici adımları, politika faizine ilk toplantıda 

yansıtması gerekeceğini düşünüyor. TCMB'nin ilk PPK toplantısı 22 Nisan'da gerçekleşecek. 

Dünya 

Dünya borsaları dalgalı seyrederken, Ortadoğu'da çatışmaların tırmanma olasılığı ve 

ateşkese varılması için sürenin yakında bitecek olmasıyla yatırımcılar tedbirli bekleyişlerini 

sürdürdü, petrol fiyatları ise varil başına 110 dolara yakın seyretti. 

ABD ve İsrail'in İran'a 28 Şubat'ta düzenledikleri hava saldırısının ardından başlayan 

çatışmalarla piyasalar sarsılmış, İran Hürmüz Boğazı'nı fiilen kapatarak enflasyon endişelerini 

tetiklemişti. 

Yatırımcılar savaşın sona ermesini umut etse de taraflar arasındaki görüşmelerde şu ana 

kadar herhangi bir ilerleme kaydedilmedi. ABD Başkanı Donald Trump, anlaşmaya varılması 

için bu geceye kadar süre tanımıştı. Trump'ın tanıdığı sürenin TSİ gece 0100'de dolması 

bekleniyor. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi . %0.45 yükseldi. 

Japonya'nın Nikkei endeksi .N225 dalgalı işlemlerde erken saatlerdeki kazançlarını silerek 

%0.31 düşüş kaydetti. 

ABD vadeli işlemleri EScv1 %0.55 gerilerken, Avrupa vadeli işlemleri STXEc1 Cuma günü ve 

dün tatil nedeniyle kapalı kaldıktan sonra artıda açılmaya hazırlanıyor. 

Çatışmalar, stagflasyon yani ekonomik büyüme yavaşlarken enflasyonun yükseleceği 

endişelerini tetikleyerek faiz beklentilerini de büyük ölçüde değiştirdi. Piyasalar, artık ABD 

Merkez Bankası'nın (Fed) bu yıl faiz indirimine gitmesini beklemiyor. 

ABD'de bu hafta açıklanacak enflasyon verisi öncesinde Trump'ın belirlediği süre dolana 

kadar anlaşmaya varılıp varılamayacağı izleniyor. 

USD/TL 

Dün Orta Doğu’daki gerilimde ateşkes ihtimali öne çıkmış olsa da, İran’ın öneriyi reddettiğine 

yönelik haber akışı izleniyor. Bugün ise TSİ 03.00 itibarıyla Trump’ın İran’a tanıdığı nihai 

sürenin dolacak olması piyasaların odağında yer alıyor. Trump daha önce, İran’ın Hürmüz 

Boğazı’nı yeniden açmaması halinde altyapı tesislerine yönelik saldırıların başlayacağını 

açıklamıştı. Buna karşın piyasalarda şimdilik temkinli bir görünüm hakim. Bunun 

nedenlerinden biri, Trump’ın geçmişte de benzer şekilde kesin süreler verip daha sonra bu 

takvimi ertelemiş olması. İran cephesinde ise ateşkes yerine savaşın tamamen sona 

erdirilmesine yönelik bir beklenti öne çıkarken, Trump mevcut teklifin yeterince tatmin edici 

olmadığını ifade etti. Öte yandan, ABD iç siyasetinde Trump’a yönelik güven kaybının arttığı 

izleniyor. Kasım ayında yapılacak senato seçimlerine ilişkin beklentilerde Demokratlar lehine 

olasılığın güç kazandığı görülüyor. Diplomasi trafiği sürerken, dün Türk sahipli bir geminin 

Hürmüz Boğazı’ndan geçtiğine ilişkin haber akışı da dikkatle izlendi. Bu sabah Dolar endeksi 

(DXY) 100 seviyesinin hafif üzerinde. Dolar/TL ise 44,60 civarında işlem görüyor. Bugün veri 



 
 

takviminde yurtiçi gündem sakin. Yurtdışında ise Avrupa ve Almanya PMI verileri ile ABD 

dayanıklı mal siparişleri öne çıkıyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,61 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,81 ve 43,61seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 

 

EUR/TL 

Jeopolitik haber akışının öne çıktığı günde, İran ABD’nin 45 günlük ateşkes teklifini 
reddederek geçici çözüm yerine savaşın tamamen sona ermesini talep ederken, Hürmüz 
Boğazı’nın açılmasına da karşı çıkıyor. Donald Trump ise İran’ın teklifini yetersiz bulurken, 
anlaşma sağlanmaması halinde daha sert saldırılar ve kritik altyapıya yönelik müdahale 
tehdidini sürdürüyor. 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,72 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,69 ve 49,99 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,37 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,99/50,69 
Dirençler: 52,37/53,18 
 



 
 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD, önceki gün %0,25'in üzerinde kazanç kaydettikten sonra Salı günü Avrupa 

saatlerinin başlarında 1,3240 civarında işlem görerek pozisyonunu korudu. Günlük grafiğin 

teknik analizi, paritenin alçalan kanal içinde aşağı doğru hareket etmesiyle kalıcı bir düşüş 

eğilimini gösteriyor.GBP/USD paritesi, yukarı yönlü hareketi sınırlayan ve kısa vadeli eğilimi 

hafif düşüş yönlü tutan dokuz günlük ve 50 günlük Üstel Hareketli Ortalamaların (EMA) 

altında kalıyor. Fiyat hareketi 1,34'lerin ortalarından itibaren aşağı doğru ilerliyor ve dokuz 

günlük EMA'yı geri kazanamaması, yükselişlerde sürekli satış baskısının altını çiziyor. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,40 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 58,07  veya 57,50  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,46  ve 60,97 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,07/57,50 

Dirençler: 60,46/60,97 

 

 
 

ALTIN 

 



 
 

Altın fiyatları, yatırımcılar Trump'ın Hürmüz Boğazı için tanıdığı süre sona ermeden önce 

tedbirli davranırken yatay seyretti. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.27 yükselerek 

4,660.39 dolar seviyesinde işlem gördü.Gümüşün spot piyasadaki ons fiyatı XAG= %0.9 

düşüşle 72.12 dolara geriledi. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, Trump'ın Hürmüz Boğazı açılmazsa İran'da sivil altyapıyı hedef alma 
tehdidinin ardından kazanımlarını artırarak yükseldi.  
Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.59 yükselerek 111.52 dolar seviyesinde 
işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %3.08 yükselerek 115.87 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
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Dayanıklı Mal Siparişleri (Aylık) (Şub ) -%1,1 %0,0 
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Amerikan Petrol Enstitüsü Haftalık Ham Petrol Stokları  10,263M 



 
 

güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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